

# 帖撒羅尼迦後書 簡介

資料取自《聖經和合本·靈修版》— 漢語聖經協會出版，承蒙允准使用。

要 旨	澄清有關基督再來的誤解
作 者	保羅
寫作對象	帖撒羅尼迦教會及所有信徒
寫作時間	約公元 51 或 52 年，帖撒羅尼迦前書寫成後數月。
背 景	教會內很多人對基督再來的日期感到迷惑。因所受的逼迫愈來愈嚴重，信徒便認為主的日子近在眉睫。他們也誤解了保羅在前書所說基督隨時再來的教導，藉口等待基督再來，甚麼事都不做，引起教會秩序混亂。
鑰 節	願主引導你們的心，叫你們愛神，並學習基督的忍耐。（帖後 3:5）
主要人物	保羅、西拉、提摩太
主要地方	帖撒羅尼迦
特 色	保羅接著帖撒羅尼迦前書而寫後書，指出在基督再來前必會發生的事。
概 說	<p>「我認為他說的是……」，「我肯定他的意思是……」，「毫無疑問我們應該……」，「我不同意。我覺得……」有效的溝通不容易。傳遞的信息跟接收的信息往往不一樣，即使已經清楚說明或寫出來，也免不了被誤解；深存成見、先入為主的人，就更難跟別人溝通了。</p> <p>保羅跟帖撒羅尼迦人在溝通上，就出了這個問題。他曾寫了一封信，幫助他們在信仰上成長，並以基督的再來鼓勵安慰他們。可是數月後，保羅得到帖撒羅尼迦的消息，知道有些人誤解了基督隨時再來的教導，竟然以此為怠惰的藉口，放棄工作，光坐著等候主再來。當時教會面對迫害，更使許多人以為主的日子已迫在眉睫了。</p> <p>保羅很快便作出回應，寫了第二封信給這所年輕的教會，進一步教導基督再來和主的日子（2:1-2）。因此，帖撒羅尼迦後書是前書的延續，同樣要求信徒在患難中保持信心和勇氣，持守好行為。</p> <p>書信的開頭有個人的問候、對收信人信心的稱許（1:1-3），這是保羅一貫的風格。他提到他們在逼迫和試煉中仍繼續忍耐（1:4），也藉此引出基督再來的課題。當主回來時，忍耐到底的義人將會受賞，惡人將會受罰（1:5-12）。</p> <p>接著保羅直接回答他們對末世的誤解，叫他們不要相信那些說主的日子已經來到的謠言（2:1-2），因為在主再來之前必有一些事情發生（2:3-12）。同時，他們應該在基督的真理上站穩（2:13-15），接受基督的鼓勵與盼望（2:16-17），為自己和福音的傳播而祈禱（3:1-5），又警告懶惰的人（3:6-15）。最後，他問候並祝福他們（3:16-18）。</p> <p>近兩千年過去了，今天更接近基督再來的日子。但我們不可因此而閒懶不工作。我們要傳福音，關懷別人、建立教會，預備主再來。這樣，當你讀這卷書時，就要看清基督再來的事實，和你為祂而活的本分。</p>